( 6 )   كيم 102        المسار: (توحيد المسارات والديني)        صفحةلاحظ أن إجابة الامتحان في  6 صفحات



مملكة البحرين
   نموذج الإجابة                               وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات/قسم الامتحانات
امتحان  نهاية الفصل الدراسي الأول للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2016/2017 م
اسم المقرر: الكيمياء1                                                  	   المسار: توحيد المسارات والديني
رمز المقرر: كيم 102                                        	            الزمن: ساعة ونصف ====================================================================
أجب عن جميع الأسئلة الآتية
السؤال الأول: ( 15 درجة)
تمثل العبارات أدناه سؤالًا من نوع الاختيار من متعدد. اختر الإجابة الصحيحة لكل عبارة، ثم ارسم دائرة حول الرمز الممثل لها:1.5 x10 =15 


1.أي المصطلحات التالية تُعرف بأن لها تركيب محدد وثابت؟
  أ. التفاعل الكيميائي            ب. المعادلة الكيميائية        ج. الخواص الكيميائية            د. المادة الكيميائية          

2. ما فرع الكيمياء الذي ينتمي إليه دراسة المعادن؟
أ. الكيمياء الغير عضوية 	                    ب. الكيمياء الفيزيائية 	       
ج. الكيمياء العضوية 	                    د. الكيمياء النظرية

3. أي مما يلي يثبت أن أشعة الكاثود تدخل في تركيب جميع المواد؟
أ.  لا تختلف في سلوكها أو طبيعتها باختلاف مادة الكاثود.	      
ب. تنحرف عند مرورها في المجال المغناطيسي. 
ج. عبارة عن سيل من الجسيمات المشحونة بشحنة موجبة.
د. تنحرف نحو الصفيحة الموجبة الشحنة في المجال الكهربي.  

 4. أي من الجسيمات التالية الأقل من حيث الكتلة؟
أ. البروتون	         ب. جسيم ألفا                 ج. جسيم بيتا	               د. النيوترون

5. ما اسم العالم الذي استطاع تحديد نسبة الشحنة إلى الكتلة للإلكترون؟
أ. ميلكان	         ب. طومسون                 ج. رذرفورد	               د. دالتون
6. ما الكتلة الذرية المتوسطة للبورون علمًا بأن للبورون B نظيران في الطبيعة هما البورون -10 ونسبة وجودة ((19.8% وكتلته 10.013 amu والبورون -11 ونسبة وجودة (80.2%) وكتلته 11.009 amu؟ 
أ. 10.812 amu         ب. 10.013 amu	      ج. 11.009 amu	             د. 80.2 amu

7. لا بد أن تكون المعادلة الكيميائية موزونة تحقيقًا لقانون:
أ. أفوجادرو	          ب. بقاء الطاقة                 ج. النسب الثابتة                 د. بقاء الكتلة
 
8. أي من المؤشرات التالية لا يدل على حدوث تفاعل كيميائي؟
أ. تكون راسب	          ب. انبعاث حرارة وضوء	      ج. تغير الكتلة الكلية للمواد  	     د. انتاج غاز

9. ما الاختصار الذي يكتب أسفل يمين الصيغة الكيميائية لمحلول مائي لهيدروكسيد الصوديوم؟
أ. s	                  ب. aq	                       ج.  g	                       د. l

10. ما الذي يحتويه 1mol من غاز الهيدروجين (الكتلة الذرية للهيدروجين 1 amu) ؟
أ. 6.02x1023 جزئ H2	                       ب. جرامان من جزئ H2	   
ج. 12.04x1023 ذرة H	                        د. جميع ما سبق

السؤال الثاني:) 17 درجة )
	اسم المصطلح أو المفهوم
	التعريف 

	العنصر
	مادة نقية لا يمكن تجزئتها إلى أجزاء أصغر بوسائل فيزيائية أو كيميائية.

	قانون النسب المتضاعفة
	القانون الذي ينص على أنه عند تكوين مركبات مختلفة من اتحاد العناصر نفسها فإن النسبة بين كتل أحد العناصر التي تتحد مع كمية ثابتة من عنصر آخر في هذه المركبات هي نسبة عددية بسيطة وصحيحة.

	الذرة
	الجسم الأصغر الذي يحتفظ بخواص العنصر.

	النشاط الإشعاعي
	العملية التي تقوم من خلالها بعض المواد بإصدار الاشعاعات تلقائيًا.


1- اكمل الجدول التالي:  2x4=8

2-   اكتب تفسيرًا علميًا لكل مما يأتي:   3x3=9
4

1. اختلاف دقيقة ألفا عن ذرة الهيليوم رغم أن رمز كل منها He24


لأن جسيمات ألفا عبارة نواة ذرة هيليوم He2  تتكون من 2 بروتون و 2 نيوترون. 

    2. تساوي عدد الجزيئات في كل من 1mol من CO  و 1mol من CO2 رغم الاختلاف في كتلتيهما  
       المولية.
        لأن 1mol من أي مادة يحتوي على عدد افوجادرو من الجزيئات.

    3. تتفق نظائر العنصر الواحد في الخواص الكيميائية.
        لاتفاقها في عدد الإلكترونات.
        
السؤال الثالث: (14 درجة )
1-  (يتفاعل الخارصين مع الكبريت لينتج كبريتيد الخارصين، وفي هذا التفاعل يتحد 12.0 g من الخارصين مع كمية وافرة من الكبريت لإنتاج 17.8 g من كبريتيد الخارصين وبعد انتهاء التفاعل تبقى 0.7 g من الكبريت غير المتفاعل) اجب عما يلي:    درجات 6  

1- ما كتلة الكبريت التي استعملت في هذا التفاعل؟درجتان  

كتلة الكبريت= 17.8 – 12.0
            = 5.8 g
2- ما كتلة الكبريت قبل التفاعل (الابتدائية)؟ درجة  

كتلة الكبريت الابتدائية= 5.80 + 0.7 =  6.5 g

3- ما النسبة المئوية بالكتلة للخارصين في كبريتيد الخارصين؟درجتان 

النسبة المئوية=  x100                 كتلة العنصر 
                                               كتلة المركب                                    

                                         
4- عبر عن التفاعل السابق بمعادلة كيميائية موزونة؟درجة  


Zn + S                ZnS                         
2- (عنصر الاستاتين At له عدة نظائر أهمها الاستاتين -210 الذي حول نواته  85 الكترون.)
اجب عما يلي: 2x4=8

1- ما معنى أن لعنصر الاستاتين عدة نظائر؟
لوجود ذرات للعنصر مختلفة في عدد النيوترونات.

2- ما العدد الذري للاستاتين؟
العدد الذري= 85    

3- ما عدد النيوترونات في نواة هذا النظير؟
عدد النيترونات= 210 – 85
              = 125 نيوترون

4- اكتب الرمز الذي يعبر عن هذا النظير.210

         At  85   

السؤال الرابع: (14 درجة )2x2=4

أ-أكمل الجدول الآتي: 

	المعادلة الكيميائية اللفظية
	 المعادلة الكيميائية الرمزية الموزونة

	تفاعل أكسيد الماغنيسيوم الصلب مع محلول مائي من حمض الهيدروكلوريك مكونًا محلول كلوريد الماغنيسيوم والماء
	 MgO(s) + 2HCl(aq)         MgCl2(aq) +H2O(l)

	يتفاعل محلول يوديد الليثيوم مع محلول نترات الفضة لإنتاج يوديد الفضة الصلب ومحلول نترات الليثيوم
	LiI (aq) +  AgNO3(aq)         LiNO3(aq) +AgI(s) 



ب-في ضوء دراستك لأنواع التفاعلات الكيميائية صنف كل من التفاعلات التالية: 2x5=10

(   احتراق   )

(        تكوين)

(     تفكك    )

(إحلال مزدوج)

(  إحلال بسيط)


2C6H14(l) + 19O2(g)                     12CO2(g) + 14H2O(l)                                                1- 
                                                        
BaO(s)  +  H2O(l)                    Ba(OH)2(aq)                                                                   2-

 3-        2NaNO3(s)                     2NaNO2(s)  +  O2(g)                                                         

HCl(aq)  + NaOH(aq)                       NaCl(aq)  +   H2O(l)                                               4-

[bookmark: _GoBack]        5- Mg(s)  + 2HCl(aq)                     MgCl2(aq)  +  H2(g)   
                                           
          

السؤال الخامس: (10 درجات )   درجات 6  

أ-  يعبر عن تفاعل محلولي حمض الهيدرويوديك وكبريتيد الليثيوم بالمعادلة الكيميائية الموزونة التالية: 

       2HI(aq)  +  Li2S(aq)               H2S(g)  +  2LiI(aq)                      
         
1- اكتب المعادلة الأيونية الكاملة.3.5

2H+(aq) + 2I-(aq) + 2Li+(aq) + S2-(aq)         H2S(g) + 2Li+(aq) + 2I-(aq) 
  1.5

2- اكتب المعادلة الأيونية النهائية.

2H+(aq)  + S2-(aq)             H2S(g) 
درجة

3- حدد الأيونات المتفرجة.
Li+          ،        I-
   


 ب -  ما عدد المولات في كل مما يلي؟  2x2=4


        أ. 2.5x1020  ذرة من الحديد Fe علمًا بأن عدد أفوجادرو= 6.02x1023 
         عدد المولات(mol)= عدد الذرات(atom) x  1mol Fe      
                                                      6.02x1023 atomFe

                            = 2.5x1020 atom x         1mol Fe
6.02x1023 atomFe                                                      
                            = 4.153x10-4 mol

 
ب. 25.5g من الفضة علمًا بأن الكتلة المولية للفضة 107.9 g/mol
  عدد المولات(mol) = كتلة الفضة x       1molAg
                                        الكتلة المولية للفضة
                     = 25.5 g x 1mol     
                                     107.9 g
                      = 0.236 mol








                                             *** انتهت الإجابة ***
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